疏勒"村盘"转出民族团结新图景



本报记者 轧学超

"注意接盘!"随着一声清脆的呼喊,队员吾守尔 一记反手投掷,飞盘划出一道漂亮的弧线,稳稳落在 队友手中。场边各族同胞爆发出热烈的欢呼,掌声与 "亚克西"的喝彩声交织在一起。这场盛夏里的2025年 全国飞盘公益万里行(疏勒站)暨疏勒丝路飞盘大赛, 正在新疆疏勒县书写着新时代民族团结的生动故事。

赛场内外 飞盘架起"连心桥"

在新疆疏勒县,这里的"村盘"以疏勒乡村飞盘俱 乐部为载体,正在成为促进各族群众交往交流交融的 新纽带。本次赛事由国家体育总局社会体育指导中心 主办,新疆维吾尔自治区体育局支持,全国飞盘运动推 广委员会、喀什地区行政公署、山东省对口支援新疆工 作指挥部联合承办,汇聚了来自全国14个省区市的运 动员,数千名群众现场观赛。赛事采用赛前随机组队 的创新模式,让来自各地的参赛选手与当地队员、各族 选手充分交流,在组队过程中建立友谊,实现民族融

在运动体验区,飞盘更是成为促进交往、交流的使 者。9岁的阿卜杜热合曼攥着刚得到的飞盘,追着队员 学习"能转弯的扔法"。选手们则围成圈进行现场教学,

盘面上不同民族的签名在夕阳下闪闪发亮。村口老树 下,孩子们的欢闹打破夜色,飞盘落地时,笑声惊起夜 鸟,翅膀扇动的声音里满是纯粹的欢喜。

这份交往交流交融的暖意,第二天则转化为赛场 上的默契。疏勒县全民健身中心体育场的草坪上,比 赛哨声刚响,努尔反手投掷,飞盘带着旋转飞出,队友 早已启动冲刺,20米精准传接后击掌大笑:"昨晚他教 我跳麦西来甫,今天就懂我要往哪儿跑!"汗水混着笑 意滑落,掌心相触的力度里,藏着超越语言的共鸣。正 如参赛选手所说:"飞盘没有界限,一个眼神、一个手势 就能让我们心意相通。"

飞盘之上 铸牢中华民族共同体意识

夜幕降临,疆南渔村的灯光点亮新的热闹。活动 开幕式创新性地融入跳绳、国风轮滑、武术、演唱、新 疆麦西热甫舞蹈等丰富元素,使赛场成为中华优秀传 统文化与现代体育精神的展示窗。八位疏勒校园飞盘 小将为运动员代表颁发"疏勒丝路飞盘'双进'计划助 推官"纪念证书,象征着体育精神的传承与民族团结 情谊的深度融合。

当东京奥运会女子重剑冠军孙一文出现在场边 时,看台上瞬间爆发出潮水般的欢呼,人们纷纷举起手 机记录这一时刻,镜头里的飞盘在灯光下划出闪亮弧 线。文旅市集里,飞盘成为连接传统与现代的纽带,它 与葡萄藤缠绕共生的画面出现在艺人的剪纸中,成为

在篝火晚会上,各族群众伴着麦西来甫旋律拉起 圆圈。有小伙教队员跳健身操,有孩童踩着节拍转圈, 小皮鞋踢到游客的运动鞋上,惹得大家笑作一团。疏 勒县委相关负责人表示,我们正以飞盘为媒推动新兴 体育与文旅融合。"继'村BA''村超'之后,'村盘'吸引 了全国数百名爱好者,为文旅带流量,为乡村振兴留增 量。"在共同竞技中,飞盘让时尚生活方式融入当地, 促进主客共享、居游同乐,持续铸牢中华民族共同体

本次活动是文化润疆工程的重要实践,通过现代 体育运动实现了时尚运动与民族文化、现代文明的深 度融合。赛事拉动餐饮、住宿等消费,疆南渔村特色市 集将传统艾德莱斯绸技艺与现代运动元素融合,让体 育流量反哺乡村振兴。"疏勒实践"以飞盘为支点,形 成政府引导、社会运营、群众参与的可持续生态,其随 机组队、"赛前游、赛后约"等模式值得借鉴。

离开时,队员们的背包里装满牵挂:有师傅烤的 馕、有孩子们画的图案——画中表现的是各族同胞共 同握着一只飞盘。正如有的队员在朋友圈所写:"飞盘 会落地,但这里的故事,才刚刚开始。"

本报记者 曹彧 轧学超

哨声划破夜空,轮影定格瞬间。随着轮滑鞋与地面摩 擦的"唰唰"声静下来,为期9天的2025年全国轮滑(单排轮 滑球)锦标赛在江苏江阴海澜飞马水城文体馆收官。来自 全国的137支代表队逾4000名运动员,带着对轮滑球的热 爱齐聚于此。光滑的赛场上,队友间默契的呼喊声、观众席 此起彼伏的欢呼声交织在一起,不仅上演了一场速度与技 巧碰撞的竞技盛宴,更让全民健身的热浪在飞马水城持续

近年来,江阴海澜飞马水城通过赛事与全民健身的深 度融合,让更多人接触、了解、热爱轮滑运动,为项目普及 注入了新活力,也为其他城市推动全民健身事业发展提供 了有益借鉴。此次锦标赛选择在江阴海澜飞马水城举办, 正是源于这里对全民健身事业的重视与深耕。中国轮滑协 会相关负责人表示,"飞马水城不断完善体育场馆设施,依 托专业的场地条件,积极引进各类体育赛事,致力于打造 '赛事+体验'的全民健身新场景。"为了让更多人参与轮 滑运动,飞马水城在比赛场馆周边专门设置了轮滑体验区 和运动知识科普展体验区,配备了专业的轮滑装备和指导 人员,无论是零基础的孩童,还是想要尝试新运动的成年 人,都能在这里感受轮滑的乐趣——孩童们在指导下学习 站立、滑行,脸上满是兴奋;成年人则组队体验基础的轮滑 球动作,享受运动带来的快乐。

本次比赛由国家体育总局社会体育指导中心、中国轮 滑协会主办,江苏省社会体育管理中心、江苏省轮滑协会、 江阴市文体广电和旅游局、江阴飞马体育管理有限公司承 办。作为国内单排轮滑球领域的顶级赛事,本次锦标赛聚 焦不同年龄段群体,精心设置了成年男子组、成年女子组、 青年男子组、青年女子组、少年男子甲组、少年女子甲组、 少年男子乙组、少年女子乙组8个组别,既为专业运动员提 供了切磋竞技的平台,也为青少年爱好者搭建了展示自我 的舞台。比赛现场,运动员们脚踩单排轮滑鞋,如灵动的猎 豹般穿梭赛场,精准的控球、默契的传球、果断的突破、迅 猛的射门,每一个动作都充满力量与美感,攻防转换间的紧张节奏更是牢牢

抓住观众目光,赛场内外洋溢着热烈的运动氛围。

"这次在家门口看了轮滑球比赛,才发现这项运动这么有魅力。"江阴市 民李雨晴带着孩子全程观赛,孩子在现场跃跃欲试,直言想学习轮滑球。像 李雨晴这样被赛事感染的市民不在少数,他们纷纷表示,高水平赛事的落 地,让大家近距离感受到轮滑运动的独特魅力,也激发了群众参与运动的热

赛事虽已落幕,但轮滑运动的热情在江阴并未消退。据介绍,江阴海澜 飞马水城将以本次锦标赛为契机,进一步完善轮滑运动场地设施,持续开展 轮滑相关活动, 让轮滑运动走进更多人的生活, 让全民健身的理念深入人



中国健球公开赛激战肃北

本报讯 日前,2025年中国键 球公开赛(甘肃·酒泉肃北站)开 赛,来自全国的28支代表队180余 名选手参与角逐。比赛设竞技毽球 混合三人赛与平踢毽球混合三人 赛两个项目。

竞技毽球混合三人赛决赛在 晋中学院队与清风小帅队之间激 烈展开。哨声一响,双方球员们迅 速进入状态, 稳扎稳打地盘踢、拐 踢、绷踢,凌空跃起、双脚轮换等高 难度动作轮番上演,将团队之间的 默契配合与毽球技巧展现得淋漓 尽致。最终,晋中学院队以2比0击 败对手,成功斩获竞技毽球混合三 人赛冠军。晋中学院队员师淑舟表 示,此前队伍刚参加了全运会键球 决赛,团队配合默契、发挥比较稳 定,也在比赛中收获不少。

平踢毽球混合三人赛决赛同 样精彩。比赛中,宁夏金凤二队的 球员们移步灵活、传球默契、攻防 有序,最终以2比1战胜宁夏金凤

一队, 摘得平踢毽球混合三人赛冠 军。宁夏金凤二队选手余闻俊说, 夺冠靠团队的努力与配合及协会 支持。首次来肃北,这里气候与宁 夏相近,城市干净舒适,当地人热 情,若再办赛仍会来参加。

本次键球公开赛不仅为广大 毽球爱好者搭建了切磋技艺、交流 感情、增进友谊的广阔平台,也进 一步推动了毽球运动在肃北县的 普及与发展。今年以来,肃北县成 功举办了多个国家级体育赛事,通 过优化赛事服务、丰富赛事类型, 不断满足群众日益增长的文体需 求,同时以赛事为媒介,持续推动 "体育+文旅"融合发展,有效扩大 了当地文旅品牌的影响力。

本次赛事由国家体育总局社 会体育指导中心、中国毽球跳绳协 会主办, 甘肃省社会体育管理中 心、酒泉市文体广电和旅游局、肃 北县文体广电和旅游局承办。

(轧学超)

中国时尚体育季陕西站启慕

本报讯 以"全民健身运动三 秦"为主题的2025中国时尚体育季 (陕西站)暨陕西省第二届时尚项目 运动会日前在西安市阎良区石川河 时尚运动体育公园开幕。共有逾3000 名时尚体育项目爱好者、参赛选手、 裁判员参与这场集竞技性与趣味性 于一体的体育盛会。赛事将持续至9

本次赛事设攀岩、滑板、轮滑、街

舞、飞盘、航模、匹克球、毽球、机器人 竞技、亲子挑战赛等10个项目,其中 航模、机器人竞技等项目紧密结合阎 良航空产业特色,亲子挑战赛则降低 参与门槛,推动全民健身走进家庭。

开幕式当天,街舞、轮滑、毽球等 比赛同步开赛,现场气氛热烈、精彩 纷呈。街舞选手们伴随动感音乐展现 高超舞技,动作流畅富有张力,引来 观众阵阵喝彩;轮滑赛场速度与技巧

完美结合,选手们穿梭绕桩、身姿矫 健;毽球比赛对抗激烈,踢接传递间 尽显传统与现代的结合,围观群众掌 声不断。整个赛场上欢呼声、助威声 此起彼伏,充分展现了时尚体育的活 力与激情。

赛场内,选手们全力以赴,享受 运动乐趣;赛场外,"体育+"带来的 多元消费场面也得以全景呈现。活动 举办方开设航空主题集市,两天时间 共安排44个展位,不仅涵盖非遗、文 创、文旅、科技行业,而且还有户外、 健康、餐饮、体育等企业品牌展示,既 满足现场人员吃喝观赛的"一站式" 需求,又展示出当地的文旅特色,拉 进企业与消费者的距离,推动文体旅 农商深度融合。

本次活动由国家体育总局社会 体育指导中心、全民健身活动推广与 指导委员会、陕西省体育局主办,陕 西省社会体育运动发展中心、西安市 体育局等单位联合承办。

(罗卿民 轧学超)

全国健身瑜伽公益活动走进重庆奉节

本报讯 日前,以"健身瑜伽 健 康中国"为主题的2025年全国健身瑜 伽公益活动(重庆·奉节站)举行。

为保障孕产群体参与体验,主办 方在专人专责机制基础上增设"孕产 服务专区",设专人负责孕妈签到引 导、健康状况登记及保险信息核对。 同时官方平台引导、定制化伴手礼 (含孕产健康手册)发放、健身瑜伽段 位预备段前证书领取等关键环节,以

"一站式+个性化"服务让每位参与 者都能切实感受到健身瑜伽公益活 动的普惠性与专业性。

活动中,全国健身瑜伽公益培 训讲师解西燕专业讲解科学适配孕 期的健身瑜伽——从呼吸调节到腰 背舒缓,每一个动作都经过科学适 配,有效缓解孕期腰背酸痛、肢体水 肿等不适症状。奉节县瑜伽协会指 导老师孙海燕、周媛则从生理适配、

母婴健康、情绪调节维度,讲解孕产 期健身瑜伽运动的重要性。孕妈们 积极参与互动交流、幸运抽奖、孕期 知识问答等环节。本次健身瑜伽公 益活动不仅打破了"孕期需静养、不 宜运动"的传统认知,更以鲜活实践 证明孕产期练习健身瑜伽对母婴健 康的积极作用。

据了解,此次活动既是推动健身 瑜伽项目普及、拓展特殊群体服务场

景的重要探索,更是健康中国战略在 县域层面"下沉式、精细化"落地的生 动缩影。活动不仅为奉节市民搭建起 "感受健身瑜伽魅力、交流科学健康 理念"的公共平台,更以孕产期健身 瑜伽的重要性为切入点,构建起"专 业指导+公益服务+群体关怀"的特 殊群体健康服务模式。

本次活动由国家体育总局社会 体育指导中心主办,全国健身瑜伽指 导委员会、重庆市瑜伽协会、奉节县 体育发展中心等单位联合承办。

(轧学超)